

新华社北京5月14日电 国家主席习近平在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲《齐心开创共建“一带一路”美好未来》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

2019年5月15日

星期三

国内统一刊号CN51-0020(代号61-68)第15622期

总编辑 刘昌烈 值班编委 蒋映春

今日 8 版

中共凉山州委机关报

凉山日报社出版

凉山日报电子版: <http://www.lsg666.com>

### 多彩·平等·包容

写在亚洲文明对话大会召开之际

万物并秀时节,交流互鉴盛会。

5月15日,亚洲文明对话大会将于北京隆重开幕。这场以“亚洲文明交流互鉴与命运共同体”为主题的大会,是继第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会之后,今年中国举办的又一场重要外交活动,世界瞩目。

文明之约,应者云集。多国领导人、联合国教科文组织等国际组织负责人,和亚洲47个国家以及近50个域外国家的各界代表将齐聚北京,聚焦共同命运,为推进人类文明发展进步贡献智慧。

#### 架设一座桥梁——在交流互鉴中探索相处之道

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”2019年北京国际电影节开幕影片《音乐家》中的乐曲熟悉而又震撼。5月17日,这部中国和哈萨克斯坦的首部合拍电影即将在中国上映。

战火纷飞年代,冼星海和拜卡达莫夫这两位音乐家结下患难之谊;今天,他们以音乐激励人民抗击法西斯的故事被搬上银幕,成为不同文明交流互鉴的生动写照。

艺术,可以跨越国界,成为交流的语言;文明,可以穿越时间,在交融中涤荡心灵。

文明是多彩、平等、包容的——5年前的春天,国家主席习近平在巴黎联合国教科文组织总部发表演讲,向世界深刻阐释中国的文明观,勾勒出各国文明兼容并蓄、和谐共生的美好蓝图。

40多个国家、1000多个民族、2000多种语言、近百种宗教……拥有世界上三分之二人口的亚洲,是世界多彩文明的汇聚之地。黄河和长江流域、印度河和恒河流域、幼发拉底河和底格里斯河流域以及东南亚等地区孕育的众多古老文明,彼此相得益彰,在人类文明星空中熠熠生辉。

“欢迎来到亚洲世纪”——这是一家外国媒体刊登的文章标题。文章指出,亚洲由历史上文化紧密相连,发展到今天经济上高度依存,已成为维护国际秩序的强大力量。

同时,面对各种地区问题与风险挑战,如何汲取历史经验,实现新时代多种文明和谐共生,是亚洲各国人民的共同心愿。

内化于心,外化于行。“以和为贵”“和而不同”“天下大同”……绵延五千年的中华文明璀璨绚烂,和平已融入中华民族的血脉之中。中国维护世界和平发展的决心从未改变。

从推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,到奉行亲诚惠容的周边外交理念;从秉持正确义利观,到不断拓展全球伙伴关系,再到坚持多边主义、完善全球治理……不同于一些零和博弈的思维和搞国际关系“小圈子”的做法,中国引领的一条国与国相处新路正在铺就。

“不同文明要取长补短、共同进步,让文明交流互鉴成为推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。”在联合国日内瓦总部,习近平主席深刻道出文明与和平的关系。

来华参加大会的希腊总统帕夫洛普洛斯表示,世界和平只能通过和平共处得以维护,而和平共处只能建立在文明间对话的基础上。

博鳌亚洲论坛、亚信会议、上海合作组织、东盟系列会议、澜沧江-湄公河合作、海湾阿拉伯国家合作委员会、南亚区域合作联盟……放眼亚洲,经济、政治、安全等领域对话机制不断发展,一场关于“文明”的讨论呼之欲出。

让亚洲人民享受更富内涵的精神生活,让地区发展合作更加活力四射——这是中国领导人深邃思考的要义所在。

2014年亚信上海峰会、博鳌亚洲论坛2015年年会上,习近平主席先后两次倡议召开亚洲文明对话大会,与会国家积极响应。此后,中国在亚洲和世界范围内与有关国家开展了丰富多彩的文明对话和文化交流活动,为举办亚洲文明对话大会创造了良好条件。

亚洲文明对话大会的一个细节值得关注:联合国教科文组织总干事阿祖莱和执行局主席李炳钺都将亲自来华参会,各方对大会的认同感、参与度可见一斑。

“对话大会聚焦文明这一主题,不仅为多方交流互鉴架起了桥梁,也是亚洲现有合作机制的重要补充、丰富和完善。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说。

(下转 03 版)

## 我州确保住建商务领域生态环保督察反馈问题整改到位见到实效

本报讯 5月13日,凉山州住房和城乡建设局、州商务局、州生态环境局、州水利局在会西召开,通报全州相关工作落实情况,安排部署下一步工作。

会议指出,要提高政治站位,坚决贯彻习近平生态文明思想,切实扛起凉山生态文明建设重任,确保习近平生态文明思想和中央关于生态环境保护决策部署在凉山不折不扣落地落实。要坚持问题导向,严格对照反馈问题逐一梳理分析,认真研究制约问题解决的原因所在,科学制定整改方案,逐项细化整改措施,确保督察反馈问题逐一整改到位、见到实效。

会议强调,生态环境恶化,不仅祸在当代,还要贻害子孙。要以这次反馈问题整改为契机,注重举一反三,坚决打好污染防治攻坚战,持续改善环境质量。要完善制度机制,推动绿色发展理念在凉山落地生根、开花结果。要压紧压实责任,以严实作风抓好生态文明建设和生态环境保护工作,进一步筑牢长江上游生态屏障,以整改的实际成效交出一份合格的凉山答卷。

各县(市)政府,州住房城乡建设局、州商务局、州生态环境局、州水利局在会上作交流发言。

州政府副州长杨开出席并讲话,州政府秘书长卢强主持会议。

(本报记者 李仁芳)

## 林书成在州委国家安全委员会第一次会议上强调 坚决贯彻落实总体国家安全观 为全面打赢脱贫攻坚战推动高质量发展提供有力保障

龙伟出席

本报讯 5月14日,州委国家安全委员会第一次会议在会西召开。州委书记、州委国家安全委员会主任林书成主持并讲话,强调全州各级各部门要全面贯彻总体国家安全观和省委国家安全委员会决策部署,以高度负责的精神抓好发展和安全两件大事,为全面打赢脱贫攻坚战,推动高质量发展提供坚实的国家安全保障。

州委副书记、州委国家安全委员会副主任龙伟出席。

会议传达学习了习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述和省委国家安全委员会第一次会议精神;审议了州委国家安全委员会工作规则、办公室工作细则、成员单位工作准则和2019年工作要点;审议了《州委关于全面加强新时代凉山国家安全工作的实施意见》和《州委关于全面加强新时代凉山国家安全工作的实施意见》。

林书成在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记多次

对国家安全工作作出深刻论述,为我们做好国家安全工作提供了根本遵循。全州各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入贯彻落实总书记关于国家安全工作的重要论述和视察凉山重要指示讲话精神,牢记嘱托、担使命、勇作为,切实把当前我州面临的安全形势,紧密结合脱贫攻坚“头等大事”、转型发展“第一要务”,强化风险意识,加强风险管控,健全

体制机制,统筹做好政治、国土、经济、文化、社会、科技、信息、生态、资源等各重点领域国家安全工作,确保社会大局稳定,推动全州经济社会持续健康发展,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

林书成强调,州委国安委要自觉强化责任担当,切实加强党对国家安全工作的集中统一领导,推动形成党委统筹协调、部门各司其职、条块紧密结合、纵横联

动推进的“大安全”工作格局。各成员单位要统筹抓好各系统国家安全工作,凝聚起共同维护国家安全的强大合力。各级党委(党组)要将国家安全工作与经济社会发展同部署、同推进,进一步抓好工作机构建设,打造一支忠诚可靠的国家安全队伍。

州委国家安全委员会委员出席会议,州级有关部门负责同志列席会议。

(本报记者 陈曦)

## 我省稳步深入推进中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改工作 从严从实做好督导“后半篇文章”

### 中央扫黑除恶专项斗争 第一轮督导(回头看)

四川日报记者 吴勃

5月10日上午,在雅安市雨城区人民法院,被告人申某某、陈某某等11人被公开宣判,曾经的村主任被判构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪,而被其收买的派出所教导员被判构成包庇、纵容黑社会性质组织罪……

无论他们过去如何嚣张跋扈,如今已成为过街老鼠——强化斗争意识、查找问题差距、补齐工作短板,以中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改为抓手,扫黑除恶专项斗争正在巴蜀大地纵深推进。去年8月28日至9月28日,中央扫黑除恶专项斗争第10督导组对四川扫黑除恶专项斗争进行督导,并于10月26日向我省反馈督导

情况、移交整改问题清单和问责建议清单。去年以来,省委、省政府精心组织、周密部署,从严从实做好督导“后半篇文章”。目前,全省整改工作正稳步推进,取得阶段性成效。

#### 加力度

广辟线索来源、提升核查质效,把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力违法犯罪

放高利贷、暴力讨债、非法采矿、敲诈勒索、聚众斗殴、强买强卖……说起申某某等人的劣迹,雅安市雨城区大兴镇的居民似乎都能说上几件。“为非作恶、欺压百姓,并获取经济利益150余万元,严重破坏当地经济、生活、社会秩序。”政法机关工作人员告诉记者,当地群众对此反映强烈、深恶痛绝,“针对这种群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力违法

犯罪,必须施以重拳。”

通过广辟线索来源、提升核查质效,有关部门把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力违法犯罪,努力以实实在在的打击成效提高人民群众安全感。

省扫黑办相关负责人介绍,按照中央要求,我省依托公安机关建立由纪检监察、组织、法院、检察院、公安、扫黑办等人员组成的省市两级线索核查中心,统一组织协调涉黑涉恶线索核查办理。

今年以来,省市两级线索核查中心共摸排线索13800余条,核查线索7082条,打击黑恶势力犯罪的压倒性态势逐步形成。

#### 动真格

把查处“保护伞”作为衡量专项斗争取得成效的重要标准,作为今年的主攻方向,聚焦聚力深挖黑恶势力幕后的深层次问题

被打掉的“保护伞”,不止于派出所教导员这样的“小角色”。

今年1月,绵阳市安州区原副区长,区公安分局原党委书记、局长岳兵受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题及所涉款物已移送司法机关依法处理。经查,2011年至2018年,岳兵先后多次收受涉黑人员贿赂,在处理案件中故意徇私,包庇纵容黑社会性质组织犯罪,充当黑恶势力“保护伞”,致使犯罪嫌疑人逃脱法律追究。

省扫黑办相关负责人介绍,我省按照中央要求,严格落实“两个一律”和“一线双核”,对涉黑涉恶犯罪案件一律深挖其背后腐败问题,对黑恶势力“关系网”“保护伞”一律一查到底、绝不姑息。对于此类线索,政法机关和纪检监察机关建立了双向移送机制,确保对涉黑涉恶案件和“保护伞”问题同步介入、同步核查。

按照中央既要查办黑恶势力

犯罪,又要追查黑恶势力背后的“保护伞”,还要倒查党委政府的主体责任和部门的监管责任的要求,我省严格落实“一案三查”和“问责清单”,全省各级纪检监察机关立案审查调查了一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,查处了一批推动扫黑除恶专项斗争不力 and 失职渎职问题。

#### 抓长远

狠抓行业领域乱象整治,狠抓基层政权建设,推进源头治理,着力铲除黑恶势力滋生土壤,筑牢筑牢黑恶势力滋生的防范堤坝

建立采砂管理诚信准入制度,非法采砂人员和船舶将进入行业准入“黑名单”。5月8日,省水利厅在遂宁举行全省河湖管理暨水利系统扫黑除恶专项斗争专项整治工作会,拿出一系列着眼根本与长远的新举措。

(下转 02 版)



为积极响应县委“五个好”创建活动及“五大工程”示范县建设的决策部署,充分发挥机关党组织及党员的模范带头作用,全阳县直工委在机关支部掀起为期3年的“打造党员先锋林,共建美丽新全阳”志愿服务活动。要求今年至2021年,各支部结合美丽乡村建设、易地搬迁和脱贫攻坚,在联系乡镇选点组织本单位本系统党员积极开展义务植树活动。同时结合机关“主题党日”,以建设“党员先锋林”为主题,丰富植树活动内容。

该县要求,今年5月15日前在各自植树点完成每名党员不少于5棵的植树任务,到目前县机关76个支部1600多名党员,已种植各种树木3万多株。图为5月13日,县委宣传部、文联和科协在江山乡老寨子村官地组种植芒果。

本报记者 贾巴尔且 摄

## 我州聚焦脱贫攻坚重大任务 落实完善领导干部综合评价体系

本报讯 记者从州委组织部获悉,我州针对脱贫攻坚抓而不实、抓而不细等问题,将事关脱贫攻坚全局、关联度高、具有控制性意义、比较难以完成又必须完成的年度目标任务确定为重大任务,对州领导班子和成员进行综合评价,构建完善了以脱贫攻坚重大任务落实为主要内容的“以事察人、知事识人”体系。

公开承诺。根据省、州脱贫攻坚年度工作重点,突出“两不愁、三保障”、禁毒防艾、控辍保学等指标,11个深度贫困县从16个方面作出201项承诺;围绕规范自发搬迁、抓好对口帮扶等,安宁河流域6县市作出38项承诺;有帮扶责任的78个州直部门作出144项承诺,并召开全州承诺大会向社会公开。

滞后剖析。确定了19种滞后情形,根据滞后程度梯度按责任单位召开专题会自我剖析。州委、州政府分管领导分别召开剖析会、专题民主生活会,进行滞后原因分析、制定整改措施。

多维测评。按内部测评、同级互评、上级考评5:2:3权重进行多维度测评,分优秀、称职、基本称职、不称职4个等次,优秀等次不超过总数的30%。

综合评价。根据重大任务完成、工作滞后剖析、多维度测评等情况进行综合排序,按照县前50%、后10%、州直部门前30%、后10%比例确定优秀单位、工作滞后单位和先进个人等,被评定为“优秀单位”的,干部任用予以倾斜;被评定为“工作滞后单位”的,班子成员一年内不得提拔重用,必要时开展专项巡察。

(本报通讯员)